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INTERPELLATION TILL STATSRÅD

Till landsbygdsminister Peter Kullgren (KD)

2023/24:187 Stöd till kommersiell service

Kommersiell service är väldigt viktigt i hela landet. Det är inte bara ett ställe 
där man kan handla mat och annat utan också en viktig mötesplats där vi bor 
glest. Där finns ibland bibliotek som i Lidhult i Ljungby kommun, kafé och 
restaurang som i Häradsbäck i Älmhults kommun, apotek, spel, paket och 
systembolagsutlämning som i Liatorp i Älmhults kommun. Det är alltså en 
mötesplats. För några av de här butikerna är stödet en förutsättning för att 
överleva men inte för alla. Det har också visat sig i utvärderingar att avståndet 
till närmaste butik har minskat de senaste åren, vilket pekar på att stödet haft 
betydelse.

Stödet till kommersiell service har funnits i många år nu och är ett viktigt 
driftsstöd för våra dagligvarubutiker på landsbygden. Det har också räddat ett 
antal från nedläggning så att de kan vara kvar. Det vi ser nu i dessa 
inflationstider är att stödet urholkas. Kostnaderna har ökat väldigt snabbt.

Stödet har varit 300 000 kronor väldigt länge, och enligt Tillväxverket borde 
det höjas till åtminstone 400 000 kronor. Detta vittnar också de butiker om som 
tar emot stödet. De har det väldigt tufft nu. Utvärderingar av stödet visar att det 
har stoppat butiksnedläggningar och att avståndet till närmaste butik har 
minskat.

Det finns ett antal olika stöd man kan få, och jag tror att de behöver 
renodlas vilka som kan få stöd, vilka stöd vi ska ha och vilka nivåer det ska 
vara.

Jag tror också att vi behöver titta på service på landsbygden från ett bredare 
perspektiv där vi också har med den offentliga servicen vård, skola och omsorg. 
Hur ska servicen se ut i hela landet?

Min fråga till landsbygdsminister Peter Kullgren är:

 

Är ministern beredd att se över driftsstödsnivån till dagligvarubutiker?

Från Riksdagsförvaltningen
2023-11-16
Besvaras senast
2023-11-30
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………………………………………

Monica Haider (S)

Överlämnas enligt uppdrag

Lena Lindbäck


